

#### FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年3月15日 星期五 第4227期 山西省连续性内部资料准印证 第B155号 网址:www.sxjmfxky.com (内部资料 免费交流)

# 屈平对近期重点工作进行安排部署

汾西矿业讯 3月12日,汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平在早调会上传达了国家矿山安全监察局发布的安徽省淮南矿业(集团)有限责任公司谢桥煤矿瓦斯事故、山西吕梁中阳桃园鑫隆煤业有限公司井下煤仓溃仓事故警示通报。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,深刻汲取事故教训,举一反三,强化红线意识、底线思维,坚决扛起防范化解矿山重大安全风险的政治责任,将"时时放心不下"的责任感转化为"事事心中有底"的行动力,扎实做好安全生产工作。

屈平要求,一要严把复工复产验收关,严格执行复工复产验收制度。相关部门要高度重视、周密部署,按照公司制定下发的关于做好全国"两会"结束后有序复工复产的指导意见,严防复工复产工作走过场、搞形式,所有矿井采掘面和非常规作业点必须检查验收后,方可恢复生产。二要加强"一通三防"及煤仓管理工作。召开通风瓦斯研判分析会议,加强对瓦斯、一氧化碳等有毒有害气体分析研判,采取针对性措施防范化解、排查治理。要明确煤仓管理责任部门,做好业务管控;各单位要配备完善井下煤

仓、溜煤眼上下的视频监控及传感器,加 装保险带等防坠装置;要加强煤仓水煤 源头管控,全面排查煤仓出水、出煤不 畅、堵库等隐患。三要全力开展井上下 非常规作业专项整治。尽快制定下发相 关指导意见和活动方案,迅速组织召开 各系统各专业非常规作业专题整治会 议,认真开展督导,全面摸排分管业务范 围内的非常规作业情况。四要利用下基 层活动日对包保矿井开展督导。对照公 司下发的复工复产指导意见,检查各矿 井有序复工的落实情况;要重点检查各矿 井、地面单位非常规作业情况,是否按照 非常规作业规定的管理流程和要求管控 到位;要针对辅助运输作业,重点检查掉 道环节的管控。五要强力推进干部作风 持续向好。领导干部要以安全工伤事故 和典型问题为导向,严格落实整改工作, 主动作为、勇于担当。在督导检查过程 中,要敢管、细管、真管,充分发现问题并 及时整改。六要扎实开展全员"五述"教 育培训。所有作业人员必须经过学习培 训,全面掌握岗位"五述"内容,进一步规 范职工作业行为,切实让职工看明白、想 明白、干明白,不断增强安全意识,提升安 全素养,保证矿井安全。(郭芳李益贤)

# 中国煤炭工业协会培训中心与我公司交流座谈

**汾西矿业讯** 3 月13日,汾西矿业董事长助理石春生与中国煤炭工业协会培训中心主任昌孝存一行就进一步加强职工教育培训合作、完善远程教育平台建设等工作进行交流座谈。

石春生对昌孝存一行的到访表示欢迎。他表示,多年来汾西矿业与中国煤炭工业协会培训中心保持着稳定良好的合作关系,中国煤炭工业协会培训中心不仅为汾西矿业培养了大量技术人才,还为汾西矿业远程培训教育提供了宝贵的指导建议和工作经验。他希望中国煤炭工业协会培训中心能够进一步丰富课程资源,加强煤炭远教网线上课程与企业自建平台的资源共享和数据互通,统筹企业与

高等院校的合作,解析汾西矿业向"绿"向 "新"高质量发展的关键密码。

昌孝存简要介绍了中国煤炭工业协会培训中心业务开展情况,对汾西矿业多年来给予的支持和帮助表示感谢。他表示,中国煤炭工业协会培训中心将坚持以"客户为中心",紧紧围绕煤炭行业发展主题,发挥技术引领优势,在人职培训、专业技术培训和远程教育平台建设等方面,提供更多符合汾西矿业发展实际的培训内容和模式,全力满足企业员工培训工作需求,为汾西矿业发展规划提供更多优质服务。他希望双方能够进一步加强沟通交流,深化煤炭教育合作,共同促进教育工作水平再上新台阶。 (丁盛)

### 山西焦煤财务共享中心到汾西矿业调研指导工作

**汾西矿业讯** 3月13日,山西焦煤财务共享中心一级专家吴艳一行到汾西矿 业就财务共享建设工作进行座谈交流。

调研组对汾西矿业财务共享建设工作给予充分肯定,对属地调研机制和ORID焦点讨论法问题解决机制予以高度评价,希望汾西矿业财务共享中心深挖财务共享潜能,拓展智能财务共享业务,深入探索智慧财务共享建设,不断提升数据资产和全公司财务共享建设质量,全力

推进标杆共享建设,为山西焦煤高质量发展作出贡献。

汾西矿业财务共享中心表示,将认真贯彻落实山西焦煤财务共享中心的各项部署和理念,积极拓展功能应用,以更高标准服务基层、为经营决策提供支撑。同时,汾西矿业财务共享中心将继续加强与山西焦煤财务共享中心的沟通交流,不断强化协调配合,全力推动汾西矿业财务共享工作再上新台阶。(李益贤 苏文芳)

# 山西焦煤参加《煤矿安全生产条例》宣贯专题视频讲座

汾西矿业在分会场参加



汾西矿业讯 为进一步做好《煤矿安全生产条例》(以下简称《条例》)宣传贯彻工作,推动矿山安全监管监察部门执法人员和广大煤矿企业从业人员掌握《条例》内容和要求,3月11日,国家矿山安全监察局举办《条例》宣贯专题现频讲座,国家矿山安全监察局党组成员、副局长周德昶进行专题宣讲。山西焦煤及所属各煤炭子公司设视频频的人会场两个人会场对所多点,以后不够是不少,完亮,等、吴红雷、卢波及机关相关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人通过视频在汾西分会场参加会议。

周德昶深入分析了《条例》出台的背景、重大意义和主要特点,对强化煤矿企业主体责任、煤矿安全监管、煤矿安全监察和加大行政处罚等新规定、新举措进行了系统解读。他要求,要紧紧围绕贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要论述和指示批示精神,从坚持党的领导、完善监管监察体制、强

化源头治理、夯实主体责任、严格监管监察、加大惩处力度等方面入手,着力解决煤矿安全生产突出问题,全面筑牢煤矿安全"防火墙"。

周德昶指出,《条例》的出台是深入 贯彻落实习近平总书记关于安全生产 特别是煤矿安全生产重要指示批示的 政治要求,是落实党中央国务院重大决 策部署,加快煤矿安全治理模式向事前 预防转型的必然要求,是应对煤矿安全 生产新形势,化解煤矿安全深层次矛盾 和问题的迫切要求,是完善煤矿安全生 产法治体系的现实要求。他强调,各级 煤矿安全监管监察部门和广大煤矿企 业,要坚持以习近平法治思想为指导, 泛深入开展《条例》宣贯,精准把握 《条例》核心要求,严格依照《条例》开展 监管监察工作,认真对照《条例》进行自 查自改,在法治轨道上不断推进煤矿安 全生产治理体系和治理能力现代化,奋 力书写新时代煤矿安全高质量发展的

(张钰锐)

# 汾西矿业召开2024年度后勤工作会

**汾西矿业讯** 3月12日,汾西矿业召 开2024年度后勤工作会,全面总结2023 年后勤工作,并就下一步工作进行安排 部署。副总经理宗亮亮出席会议并提出 要求,各单位通过视频参加会议。

宗亮亮要求,各单位各部门要严格 落实"五项制度",全面推进"五述"管理 工作,加强对有限空间作业、特种设备的 现场管理,进一步提高从业人员技能水 平,不断提升地面安全管控能力。要深 人开展安全隐患排查整改,重点检查现 场管理、安全制度、风险辨识等工作落实 情况,做到整改销号,实现闭环管理。要 按季度分类开展全员安全应急演练,提 升员工自救互救能力和应急处置能力。 要不断健全"两堂一舍"和人员密集场所 消防制度和安全管理制度,梳理工作计 划,完善工作台账,做到工作全覆盖、无 死角。要进一步加强自主管理和外委队 伍管理,明确责任分工,严格把控每个环 节,做到坚守底线、不越红线、不碰"高压 线"。各级领导干部要持续转变工作作 风,不断提升发现问题、解决问题的能 力,积极对标行业标准,努力改善职工生 产生活环境,创新打造工作亮点,提升职 工群众满意度。

会议就"两堂一舍"、消防安全等重点工作进行具体安排,柳湾煤矿、中兴煤业、瑞泰公司正中煤业、临汾公司东瑞煤业作表态发言。 (丁盛)

## 中信银行临汾分行领导来我公司走访

**汾西矿业讯** 3月11日,汾西矿业总会计师寇建文与中信银行临汾分行行长王晓宇一行就加强合作、拓展领域等相关事宜进行交流座谈。

寇建文对王晓宇一行的到访表示 欢迎。在简要介绍汾西矿业基本概况 和生产经营等情况后,他表示,中信银 行临汾分行是汾西矿业可靠的合作伙 伴,双方合作基础牢固、成果丰硕、前景 广阔。希望双方能够进一步加强银企 之间的沟通与交流,建立起更加紧密的 合作关系,实现互利共赢。

工院字感谢汾西矿业多年来对中信银行的大力支持,他表示,汾西矿业是一个以煤炭生产加工为主,集煤炭、建筑、机械修造、物流贸易等多种产业门类为一体的特大型国有煤炭企业,双方有着长期稳定的合作基础。中信银行将认真听取企业发展需求,持续提升服务质量,积极探索拓展合作领域,助力汾西矿业实现高质量发展。

(韩洁芳 侯文渊)